

Ходатайство о присвоении статуса федеральной инновационной площадки

1. Краткая информационная справка об образовательном учреждении
Частное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 96 открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. 1-я Баррикадная, 42

Телефон: 8(863)238-39-39 **E-mail:** ndou96@yandex.ru

Сайт: <https://rzhd96.tvoyasadik.ru/>

2. Название инновационного образовательного проекта:

«Пространственное моделирование в среде центра конструирования «Бабашки»

3. Руководитель образовательного учреждения:

Лукьяненко Светлана Васильевна, заведующий.

Телефон: 8(863)238-24-10

4. Краткие сведения об исполнителях проекта: Основным исполнителем проекта является творческая группа педагогов ЧДОУ Детский сад №96 ОАО «РЖД», педагогический коллектив ЧДОУ Детский сад №96 ОАО «РЖД».

Одна из главных задач образовательного учреждения – обеспечение его квалифицированными специалистами, повышение профессионального мастерства педагогов. В ЧДОУ созданы оптимальные условия для профессионального роста педагогов, основанные на принципах плановости, доступности, наглядности, стабилизации и поисков методов, средств повышения педагогического мастерства.

В детском саду работает стабильный, творческий педагогический коллектив, который имеет многолетний эффективный опыт работы в области игровых и познавательных методов обучения. Имеющийся профессиональный опыт, соответствующее образование и квалификация кадров, прохождение специализированных курсов повышения квалификации педагогами – факторы, способствующие внедрению инновационного проекта в образовательный процесс. Образовательное учреждение укомплектовано кадрами, в том числе: музыкальный руководитель, 3 педагога-психолога, 2 учителя-логопеда, учитель-дефектолог, 2 инструктора по физкультуре, педагог дополнительного образования по информатике, педагог дополнительного образования по английскому языку, педагог дополнительного образования по ИЗО, социальный педагог.

Материально-техническая база детского сада позволяет осуществлять задачи, поставленные в инновационном проекте. В ЧДОУ оснащены: музыкальный зал, спортивный зал, кабинет психолога, кабинет учителя-дефектолога, 2 логопедических кабинета, лекотека, полифункциональный кабинет (информатика, английский язык, изобразительное и народно-прикладное творчество), зимний сад, сенсорная комната, сезонный плавательный бассейн, два стадиона, в музыкальном зале есть интерактивный пол. В групповых помещениях размещено интерактивное игровое оборудование (сенсорные доски), игры и пособия по интеллектуальному обучению и развитию, развивающая предметно-

пространственная среда оснащена авторскими пособиями В.В.Воскобовича. В детском саду в двух группах имеется оснащение для ведения инновационной деятельности в рамках заявленной площадки – Центры конструирования «Бабашки» и дополнения к ним, запланировано приобретение в текущем учебном году Уличного комплекса «Бабашки». Педагоги средней группы №7 и старшей группы №4 проходят курс повышения квалификации по соответствующей теме инновационной деятельности, предоставленный Институтом.

В течение 2022-2023 учебного года велась активная работа по методике пространственного моделирования, о чем имеются подтверждения (в социальных сетях в виде постов; видео, показывающие работу с детьми).

5. Сроки реализации проекта:

начало - 10.2023г., окончание – 12.2025г.

6. Краткое описание имеющегося опыта по теме инновационной площадки.

На сегодняшний день современные тенденции дошкольного образования настоятельно требуют своего организационного оформления в образовательных учреждениях нового типа. Педагогический коллектив нашей дошкольной организации находится в постоянном поиске новых, инновационных форм работы, путей качественного роста профессионального мастерства каждого педагога, роста удовлетворенности педагогов своим трудом. Этот поиск привел нас к необходимости организации в дошкольном учреждении Центра пространственного моделирования и приобретения качественно нового современного оборудования: ростового конструктора «Бабашки», что позволит совершенствовать содержание работы по пространственному моделированию, выстраивая организацию образовательной деятельности на новом, более высоком уровне. Центр моделирования (ЦМ) включает в себя напольные конструкторы "Бабашки", изготовленные из массива дерева (386 деталей с дополнениями), в двух группах старшего дошкольного возраста. В перспективе запланировано обустройство части дворовой территории и приобретение уличного конструктора "Бабашки" для проведения активных прогулок и расширения площадок для двигательной активности дошкольников.

Данное направление работы послужило толчком для создания в ЧДОУ условий, способствующих активному использованию в работе современных игровых технологий, цифровых образовательных ресурсов как в рамках образовательного процесса, так и во взаимодействии с участниками образовательных отношений.

Так в 2022-23 учебном году были успешно реализованы в рамках учреждения педагогические проекты: «Современный педагог – личность и профессионал», посвященный Году педагога и наставника, «День соуправления с родителями». День Соуправления в детском саду представляет собой день, в течение которого образовательную деятельность с детьми проводят родители. В определенном смысле педагоги и родители меняются позициями: первые выступают в роли зрителей, слушателей и участников, вторые – в роли организаторов, ответственных, инициаторов. Роль ДОО в этом процессе сведена к

минимуму, однако это не снижает ответственности педагогов за то, что проходит и будет происходить в воспитании детей на основе участия родителей в жизни детского сада. Миссия Дня соуправления – это создание условий для раскрытия потенциала родителей и семей воспитанников в пространстве детского сада, интенсификация работы с семьей. В рамках данного проекта родители подготовительной группы проводили занятие по конструированию с использованием «Бабашек» - это был первый опыт работы с конструктором такого типа и у взрослых и у детей.

Также с использованием напольного конструктора «Бабашки» были реализованы проекты с детьми старшего дошкольного возраста «День Победы», «День железнодорожника», «Ростов-на-Дону – любимый город».

7. Предложения по возможному использованию и внедрению результатов инновационной деятельности.

- Разработано методическое пособие по пространственному моделированию, обучающее педагогов работе с конструктором «Бабашки» в играх, экспериментах, опытах, на прогулках и занятиях физкультурой.

- На базе учреждения организован и функционирует Центр конструирования «Бабашки» как часть полифункционального объекта - Экопарка, способствующий привлекательности ЧДОУ и востребованности у родительского сообщества.

- Становится возможной реализация методики пространственного моделирования в ЧДОУ в виде предоставления родителям новой дополнительной образовательной услуги.

- На базе ЧДОУ организуется Центр моделирования, рассчитанный на одновременное пребывание нескольких групп детей, позволяющий реализовать методику моделирования экологичной развивающей среды.

Накопленный опыт работы планируется обобщить в методическом пособии, адресованном педагогам дошкольных образовательных учреждений, родителям дошкольников.

Заведующий ЧДОУ
Детский сад №96 ОАО «РЖД»

С.В.Лукьяненко

Дата подачи заявки: «12» октября 2023г.